
東播磨支部アンケート



Comparison

アンケート方法

回収方法 Google formsを使用

回答者数 126⇨194名 支部会員数(約700名)

設問数 27問⇨23問

回答期間 2024/10/18〜11/10





1. 普段の1週間の内、主に働いてる職場について選択してください

2023 2024



２．現在お勤めの市町村についてお答えください

2023 2024



3．性別についてお答えください

2023 2024



4．今のご年齢について当てはまる年代を1つお答えください

2023 2024



5．現在同居中のご家族について選択してください

2023 2024



6．理学療法士としての経験年数について

2023 2024



7．現在保有している資格について選択してください

2023 2024



2023 2024

7．現在保有している資格について選択してください（生涯学習システムのみ比較）



2023 2024

8．現在、理学療法士として勤務されている職場での役職



9．現在、理学療法士として勤務されている職場の雇用形態について



10．今後、ご自身の理学療法士としてのキャリアアップの目標について

2023 2024



目標としている協会外資格

急性期ケア専門士

3学会合同呼吸療法認定士

AT

CSCS

NSCA

パラトレーナー

介護支援専門員

スポーツ関連資格

トレーナー関係

ピラティス

分子栄養学

コーチング

ピラティスインストラクター

ヨガインストラクター

フレイルサルコペニア指導士

メンタル

司法書士

集中治療

循環器病予防

心臓リハビリテーション指導士

中小企業診断士

徒手リンパ療法

簿記検定



12．現在の職場に部署独自の新人教育マニュアルはありますか



登録理学療法士の取得は目標に入っていますか新人教育の期間について教えてください



後期研修E領域：症例検討会での発表は目標に
入っていますか

新人発表会での発表は目標に入っていますか



13．東播磨支部の活動で特に取り組んでほしいと思う項目

2023 2024



14．現在の職場に、部署独自の災害時対応マニュアルはありますか



「はい」と答えられた方にお聞きします。
発災時にマニュアルはどれくらい有用だと思いますか

発災経験がなく有用度がわからない

防災訓練で使用している

BCP策定減算があるため

段取りや初動の指針となっている

大規模災害に対応できるか不安

職員の周知が不十分 など

選択した理由は何ですか



15．東播磨支部の研修会について、対⾯開催を希望しますか？

2023 2024



16．WEB研修会はどれくらいの時間が良いと思いますか？



web研修Web＋対⾯研修

17．WEB研修会の開催⽇時はどの時間帯が参加しやすいですか？

2023 2024



18．対⾯研修会はどれくらいの時間が良いと思いますか？



対⾯研修Web＋対⾯研修

2023 2024



20．研修会内容について希望する項目を、5つまでお答えください

2023 2024



21．現在の東播磨支部の活動について、どれくらい満足されていますか？

2023

2024



以前より様々なイベントを行なってくれている。 

いろいろ発信していただいているが、参加できていないから 

病院や診療所でない場で働くマイノリティの身からすると、支部活動への参加に抵抗があります。非常勤の方でも参加しやすい、インフォーマルで
横の繋がりが増える場が、分野ごとに多く作られることを願っています。 

もう少し顔の見える関係性を構築出来れば更にいいと思います 

勉強会など沢山やって頂いているが、子育て母は参加できない。 兵庫県学会で支部の活動など報告していましたが、あのような場があると支部
の活動が見えて良いなと思いました。せっかく頑張っている支部の運営の方々の活動を知らない方が多いと思いますので。

症例検討会が増えてきたことはいい事だと思う 

臨床経験年数で区別するのはやめて欲しい。自分が参加したいものに応募すら出来ないのはおかしい。

研修はたくさんある印象 

研修の紹介などがあるから 

新人発表や勉強会など取り組まれているから。 

メールで研修会のお知らせがくるため 

精力的に活動されている印象があります 

研修のお知らせをして頂いているから 

研修会を増やしたい 

定期的に研修会を開催しているから 

勉強会には参加しているが、急遽の予定などで受けられなかった時にオンデマンド配信があると嬉しい 

特になし 

色々な研修をきかくしていただけるため 

web研修会が増えてほしい 

無料のオンライン勉強会を主催してもらえてありがたいです。 

取り組みをいろいろしているから 

特に不満なく時折研修会を実施して頂いているため 

特になし 特になし

積極的な情報発信。 

定期的に研修会を開いて頂きありがとうございます。 

東播磨ブロックの研修会は資料配布NGが多い印象。

研修会の内容や頻度がいいから 

参加しやすい 

皆さんよくやって下さっていると思います。 体調に気を付けて、今後の活動をお願いします。

スポーツ活動等に積極的に力を入れておられるから 

開催側の熱意が伝わる 協力させていただきます

交流会などがあった 

研修会が多く、臨床に活かしやすい内容だから。 

研修会も多く充実していると思います 

会員向けに必要な情報発信を継続されているため 

研修会内容が良い 

研修会がとてもよかった 

新しい取り組みや情報発信が他支部より多いから 管理職を対象にした研修を充実させてほしい

支部の取りまとめなど役割を担って頂いていることと、多くの研修を開催している事から 特にありません。

研修分野、内容、回数など、適宜案内があり、満足しております。 

研修をWeb開催にしていただいているので、子育て中のPTとしてはとても助かります。 

zoomなどでの研修会も充実しているから 

定期的な勉強会があり、時間も参加しやすいため 

よく研修会等を開催しているから 

研修会がよい 

メールで研修会のアナウンスが来るので、参加しやすくなった。 理学療法士の職域を広げていく、活動を増やして欲しいと思います。

研修会が多いため 

特に不満はないです 

新しい取り組みが増えたから 

特に困っていることがないから 

不満がない 

HPTAメールで来るお知らせで東播磨支部の物が多いような気がします。 いつもありがとうございます。

勉強会の内容が秀逸 

研修会 

様々な研修等を開催していただいているため 

よくやって頂いていると思います 施設間の繋がりが、上手く行けばいいと思います

充分です 

とても満足しています 

毎年の新人発表や各時期に研修会も行ってくださっているため。 

休⽇等での研修会開催等、参加しやすい環境を提供していただいていると思うからです 

研修内容が良い 

様々な評価を実際に動画で見せて貰え、治療まで示して貰える研修があった場合には、とても参考になります。 

研修会開催など助かっています。 

ピラティスインストラクター

ヨガインストラクター

フレイルサルコペニア指導士

メンタ

研修会が多く満足している 33件

精力的な活動や新しい取り組みを評価 13件

研修の更なる充実を期待する意見 ７件

広報活動(情報発信)が評価   5件

施設間連携に力を入れて欲しい   3件

高評価意見（7点以上）

2023

研修会や新人発表会の企画開催を評価

研修会の内容や費用面に満足

2024



勉強会の回数が少ない

魅力的な内容がないから

自分にとっては有益な活動がほぼないに感じる

参加したいと思う内容でないから

どういった活動をしてるかわからないため

特に使用していない

某訪問看護が

正直なところ、何をしているのかわからない

勉強会が多い

年会費のわりにという感じ… 

研修会が少ない

活動内容があまり分っていないため

今のところ前期後期研修しか旨みがない

あまり活動ができていないから

現状スケジュールの兼ね合いで、参加できるものが少ない

自身が参加できていないのでわからない

web開催の魅力的な研修がないから

同じ地域のPT同士で顔の見える関係を作る機会がもっとあればいいと思います。

これから色々知っていきたい

魅力的な勉強会が少ない

特になし

子育て世代で時間がとれない

どんな活動をしているか知らない

生活状況的に特に何も活用できてない

なし

案内があまりこない

特に参加していないため

あまり協会に入って恩恵を感じない

いろいろ活動をされていると思うのでSNSなどで発信されてみてはと思います。

活動内容を自身で確認できていない

活動内容がわからない 8件

研修内容(魅力的ではない)  5件

年会費に見合っていない 5件

ライフステージで活用できない 3件

活用していない 3件

その他     4件

低評価意見（4点以下）

活動内容がわからない 7件

活動内容(魅力的ではない)  1件

2023 2024



• 臨床業務と併せての活動いつもありがとうございます。委員の皆さんのご負担も軽減できるような活動が風通しのよい組織作りにな

ると思います。女性や子育て中でも参加できるようになってほしいです。

• 理学療法士のこれからを本気で考えて教えてほしい

• 要望は言える存在ではないのですが、人数が増えると対象を何年目に絞るのかが難しそうに感じます。

• 勉強会開催たくさんしてほしいです

• 平⽇夜は主婦にとって最も忙しい時間帯なので、アーカイブ配信が非常に助かります

• 廃用症候群についての活動を希望します

• 年齢関係なく予防事業を行なってほしい

• 同じような疾患を診ている施設同士で交流ができたら嬉しいと思います。

• 東播磨のPT,だけでなく、東播磨OT、ST支部や兵庫県リハ三士会との連携をしないと支部活動の意義は低いのではと思おう。

• 登録理学療法士になるための研修を実施してほしい

• 適時調査の情報なども共有できるようになればありがたいです。

• 定義・原則を押さえた教育の展開 プロフェショナルとしての人材育成の徹底

• 著名なセラピストの研修会をもっと行って頂けたらと幸いです。

• 地域連携

• 地域でのスポーツ活動を盛んにして頂きたいです。

• 男女や年齢、経験年数に関わらず、誰もが参加しやすく、他のPTと繋がれるような活動を継続して頂ければと思います。

• 対⾯の技術研修会を希望します。

• 対⾯に戻そうとせず、web開催と対⾯開催を検討していただきたい。

• 対⾯での交流

• 対⾯での活動の再開

• 診療報酬や介護報酬についての相談窓口をやってもらえたら嬉しい。監査内容のとりまとめ、データ構築など

• 色々な分野での勉強会の開催をお願いしたいです

• 若い世代が多いので、組織強化にご尽力頂きたい。横の繋がりが、より大事と感じます

• 治療等の勉強会を開催して頂きたいです

• 支部よりもさらに狭い範囲で、近隣の施設と顔の見える関係づくりや情報の共有が気軽にできる

よえになれば有意義だと思います。

• 支部としての強みや継続した数年単位の計画などが明確になるとよいと思います

• 子育て中に研修の参加ができるような手段の獲立

• 子育て中で外出しにくいためオンラインでの研修や会議が参加しやすいです。

• 子育て中でも受けやすいため、Web研修会を継続してほしい。

• 子育て中、共働きでも研修会・学会に参加しやすいような取り組み。前回の県学会は子供を連れ

てと謳っていたが託児所がなく参加したくても参加できなかった。

• 士会活動ご苦労様です。

• 参加しやすい環境がほしい

• 今後も研修会をzoomで開催してほしいです。(参加しやすいから)

• 今後は積極的に参加しようと考えている

• 講習会機会わ施設間での情報交換や連携機会を通して交流が増えると良いと思います。

• 見える化

• 研修会等今後参加したいと思ってる(対⾯)

• 研修会楽しみにしてます

• 研修会

• 研修などは、対⾯よりZoomの方がメリットが大きいので、対⾯に戻る必要はないと思います。

• 研修、講習会を増やしてほしい

• 技術⾯等の研修を増やしてほしい

• 気軽に参加できる講習会の開催

• 気に留めて活動を見るようにいたします。

• 活動の見える化、会員たちは何に困っているのか、求めれる支部になればと願っています。

• 開催場所が近くであると行きやすいと思いました。

• 会員の意見の吸い上げを簡単に出来るようにしていただきたい

• 介護保険分野の研修会

• 可能な範囲で研修会、ネットワーク会議など開催いただけますと幸いです。

• 何らかの活動に参加はしてみたいのでよろしくお願いします。

• 横のつながりが持てるような取り組みがあれば良いと思います。

• 一昔前のような熱い志しをもった理学療法士同士が集まって、激論を交わして、実技練習に励んだ後に激しい飲み会で盛り上がるというような時代ではなくなったと思っています。20年近

くこの業界にいますが、この理学療法業界は結局大したエビデンスを構築することもできないまま、実習生や新人に確固たるものを教えることもできないまま、右往左往しながら過ごし、

会員数だけが増えたため政治ごっこに手を出しているという状況な気がします。今こそ自分の親兄弟がリハビリを必要とするような状況になった時に、どこの病院、施設でも、担当が誰で

あっても身内として納得、満足のいくリハビリサービスを受けられるような状況、未来を創っていくためにできることを貪欲にしていくべきではないだろうかと思います。職場の勉強熱心

な若手を見ていてもあまりに狭い教養、視野の中で変にプロフェッショナル志向だけを振りかざして、患者や家族からも同僚の医師や看護師からも対して信頼を得られていないということ

が多いような気がします。

• わかりやすくしてほしい

• よろしくお願いします

• よろしくお願いいたします

• まだコロナ禍ではありますが、施設間の交流もあれば幸いです。

• とにかく給料が上がらないことが困っている

• コロナ禍もあり、活動の継続も困難であったと思いますが、今後もブロック活動は継続していただきたいと思います。よろしくお願いいたします。

• これからもよろしくお願いいたします。

• このアンケートが出てくる時点で、今後が期待できそうなので、応援しています。

• お忙しい中、研修会等の企画をありがとうございます。

• いつもご苦労様です

• いつもお世話になっております。時間に余裕はあまりありませんが、また何か協力できることがあればさせていただきます。

• いつもありがとうございます

• アーカイブ配信でも点数がもらえるようにはできないのでしょうか。

• Web研修等で負担のない参加を希望します。

• webで参加できる研修は、継続して行って欲しいです。

• PTの職域拡大、地位向上に向けて支部の属するPTのモチベーションを挙げるような取り組みを検討していただきたい。

23．東播磨支部の今後の活動についてご意見・ご要望がありましたらご記入ください

2023

・研修に関する意見が最多

・WEB研修の継続・対面研修の再開希

望が多い

・性別・年代・経験年数問わず参加しや

すい活動を希望

・地域や施設間の顔つなぎ（東播磨圏域

での連携）を希望

・診療報酬／適時調査の情報共有を希望

2024

・管理者・施設間の連携強化

・研修内容の希望



アンケートを終えて

• 昨年度に比べ、多くの会員から回答が得られた。

• 昨年度と同じ質問に関する回答に、大きな変化は見られなかった。

• 新人教育について、新人発表は目標として定着しているが、症例
検討会での発表や登録理学療法士の取得については、30%程度と
なっていた。

• 災害対策は、各施設でマニュアルの設置はできているが、具体的
な内容について不安に感じている傾向が見られた。

• 引き続き、状況に応じたアンケートをおこない、会員の意向を取
り入れた支部活動を進めていきたい。
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